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Další omezení ruského plynu pro EU
litterate.cz/dalsi-omezeni-ruskeho-plynu-pro-eu

„Yermak-McFaul Expert Group on Russian Sanctions! navrhla uvalit

sankce na dopravu ruského plynu do Evropy jakýmkoliv jiným

plynovodem, než trubkami přes Ukrajinu.

Tím se Ukrajinci a USA snaží dosáhnout zastavení dodávek přes

TurkStream. Z celkem 26 plynových trubek, které vedou z Ruska do

Evropy, už nyní funguje jenom tranzit přes Ukrajinu a TurkStream.

Jiné cesty jsou zastaveny: NordStream1+2 byly poškozeny

teroristickou sabotáží a další trubky do Polska, do Pobaltí a Finska

jsou zastaveny kvůli neshodám v placení, když tamní firmy odmítly

platbu za plyn v rublech, kterou zavedl Gazprom kvůli sankcím EU.

Přitom tranzitní poplatky za dopravu plynu přes Ukrajinu jsou asi

třikrát vyšší, než běžné tranzitní poplatky v EU. Tak to prosadil

Donald Trump když přinutil Rusko přijmout vyděračské podmínky

tranzitu přes Ukrajinu poté, co v roce 2018 uvalením sankcí USA na

více než rok přerušily výstavbu plynovodu NordStream2.

Yermak-McFaul Expert Group on Russian Sanctions je skupina

různých politiků a ekonomů, vedená šéfem ukrajinské prezidentské

kanceláře Jermakem a bývalým americkým velvyslancem v Rusku

Michaelem McFaulem, která připravuje pro americkou vládu a

vedení EU návrhy sankcí proti Rusku.

Máme se na co těšit, pokud se vedení EU podrobí tomuto dalšímu

vyděračskému návrhu z USA, již nyní velmi nízké dodávky plynu z

Ruska do Evropy dále klesnou a budeme zase platit přemrštěné ceny

za zkapalněný plyn LNG z USA, jako před nynější topnou sezonou.

Navíc ukrajinské trubky jsou v nevalném stavu, jsou špatně

udržované a tranzitní společnost provádí vnitřní kanibalismus – když

se něco porouchá, vymontují stroje z nějaké jiné větve, která se už

nepoužívá a použijí je na opravu jako náhradní díly.
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Kdyz Evropa dovážela ruský plyn, byla před covidem cena na burze

TTF v mimosezoně kolem 120-150 USD za tisíc kubometrů (ca 10-12

EUR za MWh), v roce 2020 dokonce 90 USD. V topné sezoně se plyn

prodával kolem 250 USD. Nyní je cena na TTF po skončení topné

sezony ca 500 USD (40 EUR za MWh). A loni před topnou sezonou

se zásobníky plnily za ceny přesahující 2000 USD, to je 8-10x více

než dříve stával ruský plyn. A také 10x více, než kolik stojí plyn v

USA. I když naši nyní politici jásají, jak ceny plynu klesají, na grafu

se můžete přesvědčit, že navzdory tomu oslavovanému poklesu je

cena na burze pořád 3x vyšší, než byla ke stejnému datu v roce 2019,

před covidem. Cítíme to všichni na svých peněženkách.

A co se týče USA, tam je sice plynu dostatek, ale není dostatek

kapacit v továrnách na zkapalňování. A plyn jenom tak foukat pres

Atlantik nejde.   Nové kapacity se v USA i dalších státech

(Afrika, Kanada, Qatar … ) sice staví, ale budou se otevírat až po roce

2026.

Ceny plynu na burze TTF v Holandsku, která určuje ceny pro většinu EU a také

pro nás.



3/3

 

 


